



活动现场。

本报讯(现代金报|甬上教育记者 王伟 通讯员 俞奇峰)“欢迎大家来到菁茂直播间,这一期我们带领大家走进鄞州走马塘村。该村历史悠久,曾出过76位进士,被誉为‘中国进士第一村’。今天我们隆重地向大家推荐‘小梅糕点坊’,看看这里的特色小吃进士糕和灰汁团……”

11月6日,由宁波经贸学校社会服务处和培训部组织策划,电商专业林唯波和李晨老师及学生将电商直播间搬进了姜山镇走马塘村,为在这里刚刚创业的小梅阿姨进行特色糕点“进士糕”的直播推广。

## 进士糕和灰汁团怎么制作? 直播课堂搬到了乡村

一小时的直播,小梅姐向同学们介绍了她制作进士糕的缘由和家传的制糕工具,并且热情地带领同学们在直播间展示了从筛粉入模具、加入红豆馅料、再筛粉、均匀铺设粉料、敲出模具到最后放入蒸笼的制作流程。

本次直播活动,直播间曝光人数2.1万,点赞次数达到4523次。直播结束后,同学们感慨颇多。

20电商五年班的黄憬说:“开播前,我们向阿姨询问了进士糕和灰汁团的制作方法、制作原料、口感等。开播后,我们主要负责介绍产品,通过和阿姨聊天,挖掘糕点背后一些有趣的小故事。短暂的直播过程紧张却又开心,虽然我们的语言表达不够灵活,今后可以增加直播间的互动,让直播更加完美。”

刘凯同学则感叹道:“此次直播让我认识到,直播需要一个整体的框架和完整的流程,而且直播过程中还有许多不可控因素,更能体现

出主播的临场应变能力以及反应能力。”

本次直播活动由宁波经贸学校携手姜山成校进行。直播活动前,学校电商专业师生已整合走马塘文旅元素,联合设计人员为小梅阿姨精心设计了进士糕的包装。下一步,宁波经贸学校将持续推进包装设计、文化传播、网络店铺运营指导培训等工作,在乡村振兴中做好“甬有优学,惠及共富”这一社会服务品牌。



为小梅阿姨设计的进士糕包装。

## “田间课堂”真有趣 孩子们体验农耕的喜悦

本报讯(现代金报|甬上教育记者 王伟 通讯员 黄爱芹)近日,宁波至诚学校的孩子们跟随节气步伐,走入布兰登堡农场,领略不同节气的劳动特色。

“老师,你快看!这是我种下的菜苗!我要在这里做个记号,等小菜苗长大了,我可以马上找到它们!”……

布兰登堡农场的菜地里一片欢腾,孩子们个个抡着锄头松土、翻地、种黑油筒青菜……这些在田里忙活的是宁波至诚学校二年级、五年级和八年级的孩子,开启今年的第一堂黑油筒青菜种植课——翻土播种。

值得一提的是,农场使用的肥料是学校自己的绿化垃圾粉碎发酵而成的,不仅打造了低碳

环保的校园环境,减少农场化肥用量,保护耕地,同时培养了学生资源循环利用和保护环境的意识。

“老师,这些地都是我锄的,我才用了一会儿锄头,手臂就酸到不行,可想而知,农民伯伯种植粮食得流多少汗水,爸爸妈妈照顾我们得花多大功夫。所以,我希望我种的菜苗快快长大,这样就可以把它们带回家,做一道美食和爸妈一起分享,他们肯定会特别开心!”言语天真,但却传达出他们心中的快乐!尽管满脚泥土,同学们脸上依旧洋溢着笑容,农场里充满了欢声笑语。

据悉,宁波至诚学校的布兰登堡农场自2018年开始就成为学生劳动的大课堂,同时获评浙江省劳动实践基地和宁波市中小学劳动教育示范学校(实践基地)。农场开设“二十四节气主题情景式劳动课程”,安排适合小、初、高不同年龄段的学生参与多层次、进阶式的农业栽种、嫁接、采摘等劳动实践,将劳动教育跨学科融合探究,引导学生亲近自然,提高生态文明教育的参与感和实践性,增强学生生态意识、生态道德和“无废理念”,努力培养学生“五育并举”的综合能力。

老师指导学生锄地。



老师指导学生种黑油筒菜苗

保温杯太漂亮了!”教师阿衣夫吉则说:“感谢春辰给我们高山孩子和老师带来的温暖,我们会继续努力坚守呵护每一位高山孩子的成长。”



边种植边交流心得。图片均由学校提供

## 高山上的朋友暖身又暖心 1000余个保温杯 从奉化送抵甘洛



保温杯送抵四川甘洛。

本报讯(现代金报|甬上教育记者 王冬晓 通讯员 乌雯雯)近日,远在四川省凉山彝族自治州甘洛县高山地区的孩子们,收到了来自奉化的1000多个保温杯。收到爱心企业捐助的“暖心杯”,孩子们欢

呼“可以喝暖暖的热水啦”。这次保温杯捐助活动,源于奉化区支教教师骆园园的一次督导。

今年8月,奉化区第三实验幼儿园副园长骆园园主动申请延长支教时间,在甘洛教体科技局挂职学前股副股长,日常下乡开展督导工作,让她对甘洛幼教有了更全面、深入的认识。

10月底,四川省凉山彝族自治州甘洛县的高海拔山区气温已降至10℃以下。不少幼教园点的孩子为喝一口热水,要在饮水机前排队等候很久。个别幼教园点因保温设备有限,孩子们想喝上一口热水并不

容易。骆园园发现了这一情况,很是心疼,就在朋友圈里留下了工作日志和感想。

千里之外的宁波春辰未来科技有限公司负责人陈琳看到后主动联系了骆园园,表示“想奉献春辰的一点心意,小朋友人手一个保温杯,冬天喝上暖暖的温开水。”

在彝族年前,价值17万元的保温杯从奉化启程,抵达甘洛,被送到甘洛县海棠高山幼教点、西部幼教点、里克小学等校(园)的900多名孩子和部分教师手中。

收到保温杯后,彝族小朋友申果小菲腼腆地笑说:“谢谢陈阿姨!